

MURCIA

Redacción, Oficinas y Talleres: JARA-CARRILLO, 1 Apartado de Correos, 54 25 ejemplares, 1,75 ptas.

El Liberal

MURCIA

Subscripciones: MURCIA: Un mes... 8 ptas. PROVINCIAS: Trimestre... 24 ptas. EXTRANJERO: Trimestre... 36 ptas. Número suelto, 10 cts.

Alarde intolerable

La sublevación de Jaca en el banco azul

Cómo interpreta un ministro el sacrificio de los héroes

La sesión parlamentaria del miércoles no pudo ser más lamentable. Lamentable para el ministro de Justicia y para el Gobierno que se solidariza con su conducta y que a estas horas no le ha pedido la dimisión. Desde el banco azul no se podía hacer la declaración que hizo el señor Alvarez Valdés, sin que el espíritu republicano se levantara herido en su más noble sensibilidad y la Cámara de la República expresaran su indignación contra la blasfemia. Pero la protesta se localizó en los bancos socialistas, izquierdas y en los que siguen la política del señor Maura. Los radicales, fieles a su habilidosa actitud no se movieron y más bien trataron de desviar el rumbo del debate para que los socialistas tuvieran que justificar su actuación, en vez de convenir unánimemente en la imprudente gravedad de la declaración rotunda del ministro.

Nació la República en las urnas electorales, es cierto; pero ese tópico tiene por antecedente la sublevación de Jaca. Sin ella, la conciencia del país habría seguido dormida y a estas horas el señor Alvarez Valdés no podría hacer desde el banco ministerial esas sensacionales declaraciones. A no ser, claro es, que hubiera formado parte de algún Gabinete constituido por don Alfonso, ya que estos hombres que se acogen a la accidentalidad de las formas del Gobierno, con todos ligan y siempre están dispuestos a "servir" a todos los regímenes.

Sin embargo, por muy arraigada que se tenga la accidentalidad, lo lógico—hay otra palabra más exacta—cuando se acepta un cargo de confianza como el de ministro en un régimen, sería penetrarse con él. Con su pasado y con su presente, con su historia y con su significación. La República surgió antes del 12 de abril en la conciencia de los españoles. Había en España un estado de ilegalidad creado por la dictadura y frente a él se alzaron en Jaca unos militares. La revolución estaba dirigida por un Comité en el que figuraba el actual jefe del Gobierno y otra personalidad más alta. En holocausto de aquel ideal sacrificaron la juventud y la vida unos hombres generosos entre ellos los capitanes Galán y García Hernández. No esperarían ciertamente al caer fusilados en el Campo de Tiro de Huesca, que tres años más tarde, triunfante su causa, un hombre frío, tocado con la casaca de ministro gracias al esfuerzo de los precusores, iba a tener frases desdichadas para los mártires más generosos de la democracia española.

Para mayor sarcasmo ha sido en momentos en que ese ministro propugnaba la amnistía en favor de los sublevados del 10 de agosto, alardeando de una elegancia espiritual que no ha tenido ciertamente para la memoria de la sangre republicana. Tampoco los mártires de Jaca tuvieron proyecto de amnistía. Se habían sublevado contra un régimen faccioso, insurgente, que estaba al margen de la ley y se les fusiló sin piedad, atropellando los trámites procesales, descargando sobre aquella exaltación de juventud todo el rencor senil de un régimen caído y podrido que había instigado a la rebelión con sus propios desaciertos.

El ministro de Justicia de la República no podía tener el mismo concepto de la revolución de agosto del 32, que de la de diciembre del 30. Subjetivamente, sentimentalmente, con arreglo a su formación espiritual. Pero sólo como criterio personal. El señor Alvarez Valdés puede pensar así y allí él con su arquitectura conceptual; pero el ministro no; ni jurídica ni políticamente se puede sostener, cuando se tiene un cargo de la altura y de la trascendente gravedad de su representación que es lo mismo alzarse en armas frente a un régimen legítimamente constituido como la República, que contra otro que no le esté como la dictadura.

Esto es sencillamente intolerable. En el terreno doctrinario y en el histórico. La teoría y el ejemplo están rotundamente contra esa concepción ministerial en la apreciación revolucionaria. Por escépticos que seamos, por desviada que esté la República, jamás hubiéramos llegado a pensar que se pudieran hacer desde el banco azul estas arrogantes declaraciones.

En política la ingratitud y el olvido a los sacrificios ajenos es frecuente; pero no llega casi nunca a desnaturalizar el recuerdo de aquellos hombres que al dar su vida ya no suelen estorbar a nadie. Simón Bolívar, momentos antes de desaparecer del mundo, dijo una frase reconociendo la ingenuidad de su sacrificio. No sabemos qué pensarían Galán y García Hernández; seguramente todo menos ese sereno desdén, en el que ni siquiera late la emoción de un adversario ni la pasión de un fanatismo.

Es el comodín de la accidentalidad, tan socorrido, elevado por esa alegre confianza del señor Lerroux a las más altas responsabilidades de la República.

Pero no es con el señor Alvarez Valdés con quien hay que indignarse, pues responde plenamente a su significación, sino con aquellos que habiendo tomado parte activa en la organización del movimiento de Jaca, permiten que se profane su gloria, sin la reacción correspondiente al desacato que supone para el luto y el dolor de unas familias que en estos días han de renovar sus lágrimas y el sentimiento romántico de un pueblo.

Al rodar de la vida

¿Dónde está Stavisky?

Dicese que con motivo del "affaire" Stavisky los fotógrafos de París son recibidos en determinadas reuniones con marcada hostilidad.

Después del escándalo o la serie de escándalos a que la muerte del aventurero ha dado lugar, se han publicado muchas "fotos" de los tiempos de las vacas gordas, en que Stavisky aparecía rodeado de la "élite" parisien. ¿Quién lo iba a decir!

Aquellas fiestas doradas, llenas de simpatía y esplendor, de generoso derroche, de mundana y flexible campechanía, estaban presididas por un vulgar profesional de la estufa. Y no pocos de aquellos graves señores, políticos, altos funcionarios, banqueros, personalidades alicionantes de ese mundo poderoso e influyente, ocultaban bajo la máscara grave de la austeridad la alegre picardía del vividor. Esos hombres han pasado de amigos y colaboradores del gran aventurero a la infamante denominación de cómplices, según la jerga del Código Penal. Algunos aparecen, sorprendidos por el objetivo indiscreto de los reporteros gráficos; muchas escenas olvidadas, sin importancia en la época que se recogieron, conquistaban ahora una lamentable actualidad.

Hay que advertir que no todas las personas que aparecen en esos grupos participaban como colaboradores en los asuntos de Stavisky. Eran gentes deslumbradas por la sugestión de la fastuosidad o por la simpatía del "ganster", sin ninguna colaboración provechosa; pero no se puede evitar que ahora los señale el dedo de la maledicencia, mientras se les mira con una sonrisa de escepticismo malicioso.

Esa es el miedo que actualmente se tiene a los fotógrafos. Cuando se reúnen unos cuantos hombres de negocios, es tal el ambiente de recelo, que todos se están preguntando mentalmente: "¿Quién de nosotros es Stavisky?" "¿Dónde se encuentra Stavisky?"

En el rompecabezas de los escándalos franceses, todo el mundo lo busca como los niños al león en las estancias infantiles. La staviscesia, mal comparada, está llamada a ser epidemia. El día que se descubran unos cuantos "gansters" como el del Crédito de Bayona, van a salir a cantar. Y luego, recordando ciertas opulencias, diremos suficientes y satisfichos de nuestra perspicacia: "¡Claro, si no podía ser!" "¡Yo lo dije yo..." Pero mientras, muy cuidadoso con las expansiones fotográficas.

EN TAL DIA COMO HOY

Cosas de hace un cuarto de siglo

Noticias de EL LIBERAL del 13 de Abril de 1909

MURCIA.—A los 63 años de edad ha fallecido en esta capital don Antonio Mari Más, esposa de don Ramón Lanzarote.

En la villa de Alcantarilla ha fallecido don Pedro López Pérez de Tudela, padre de nuestros amigos don Francisco, don Enrique y don Pedro.

Se encuentran en Murcia, con motivo de las fiestas, los periodistas cartageneros don Juan Pujol y don Manuel Dorla, directores de «La Mañana» y «El Porvenir» respectivamente.

Ha dado a luz un hermoso niño la esposa del cabo de la guardia municipal don Antonio Moñino.

A la hora anunciada salió de la Plaza de Santo Domingo la fantástica cabalgata del Entierro de la Sardina, que recorrió la carrera acostumbada. Figuraban en ella las siguientes carrozas: del Tiro Nacional, del pintor don José Medina, tripulada por don Dionisio Sierra, don Miguel Ubeta, don Antonio Pérez y el autor señor Medina; Vulcano, bocado del escultor Querol, tripulada por don Isidoro de la Cierwa, don José Servet Brugueras, don Gaspar de la Peña y don Manuel Durán; Juno Iris, del Círculo Liberal, ejecutada por don José María Sanz y tripulada por don Pedro Jara Carrillo, don Francisco Villanova, don Raimundo Ruiz, don Germán Mauricio, don Juan Fernández y don José Blaya; Elefante, del Congreso, tripulada por don Anselmo Lorenzo, don Eduardo Montesinos, don Bartolomé Cascales y don Luis Pardo; y La Sardina, del Casino de Murcia, construida por don José María Sanz. Como novedad muy caprichosa merece ser citada la escolta de automóviles hecha por los notables artistas Ruiz Seiquer y García Bosque. El resultado de los nuevos aparatos de alumbrado ha sido excelente. La grandiosa cabalgata desfiló por la carrera acostumbada entre aclamaciones y un griterío ensordecedor. El ministro francés Mr. Viviani, que presenció el desfile en la calle de la Frenera, en el domicilio del arquitecto don Pedro Cerdán, tuvo trases de elogio para el popular festejo, diciendo que no había visto cosa parecida. A las 11 de la noche desembocó el Entierro en la Glorieta, donde se celebró la apoteosis, quemándose un magnífico castillo de fuegos artificiales.

Los riegos del Segura

Se expone al ministro la idea de transformar la Mancomunidad en Confederación

Los expedicionarios visitan la exposición de proyectos del señor Lorenzo Pardo

12, a las 5 t.

Madrid.—A las cinco y cuarto de la tarde llegó al Congreso la Comisión murciana que se encuentra en Madrid, formada por unos trescientos regantes de la cuenca de Levante.

El presidente de la Comisión entró a los periodistas de que habían visitado la exposición de los proyectos del ingeniero don Manuel Lorenzo Pardo, y que durante tres horas habían estado examinando la magnitud del proyecto a realizar en relación con el problema de la Huerta murciana. La Comisión visitó al ministro de Obras públicas, al que informó de la trascendencia del proyecto, y el ministro se mostró en principio favorable al mismo.

Sus visitantes agradecieron al señor Guerra del Río la buena acogida que les había dispensado, y le indicaron que sería conveniente que los puntos de vista por ellos sustentados en este asunto los expusieran en una reunión a la que asistieran los diputados de las provincias de Murcia y Alicante.

Esta reunión ha tenido lugar en la tarde de hoy en el Congreso, y en ella, el presidente de la Comisión, don José Asensio Illán, presidente también de la Junta de Hacendados de Murcia y del Consejo Central de Regantes, expresó los deseos de la Comisión y la petición de que la Mancomunidad se transforme en Confederación del Río Segura.

El ministro acogió con cariño estas peticiones y ofreció tenerlas presente y facilitar que en breve sea un hecho estas aspiraciones de Murcia. También hablaron los diputados presentes, los cuales se adhirieron a las peticiones del presidente de la Comisión.

Esta se retiró del Congreso muy satisfecha de la reunión celebrada.

Conmemorando el 14 de Abril

Las Fiestas de la República en el tercer aniversario de su proclamación

Bajo los auspicios del señor gobernador civil de la provincia, el excelentísimo Ayuntamiento de Murcia ha organizado en honor de la República, con motivo del tercer aniversario de su proclamación, el siguiente programa de fiestas:

Día 14 sábado.—Por la mañana a las once se celebrará en la Universidad murciana un certamen cultural, escuchado por radio del que se verifica en Madrid, organizado por las autoridades académicas de aquella Universidad.

A igual hora, tendrá lugar un solemne desfile militar en el Paseo del 14 de Abril, desfilando por el centro de la Glorieta el regimiento de Artillería de guarnición en esta plaza, escuadrón de la guardia civil, y fuerzas de infantería de dicho Cuerpo, compañías de guardias de Seguridad y Asalto, y equipos de la Cruz Roja y Exploradores.

Frente al Ayuntamiento y dentro de dicho Paseo de la Glorieta, se levantará una tribuna que ocuparán como presidencia de honor de tan solemne acto las autoridades provinciales y locales, civiles y militares, siendo invitadas para presenciar este desfile representaciones de todas las entidades de esta localidad.

Durante este acto actuará la renombrada banda de música «Venus» de Alcantarilla.

A continuación del desfile, los exploradores celebrarán en el Parque de Ruiz Hidalgo, un festival infantil, realizando diversos juegos, representaciones cómicas y un partido de «Baloncesto».

A esta hora se podrá visitar el campamento construido por los exploradores en el citado paseo, así como también la pasarela construida sobre el río, y el campamento que harán en la isla del mismo.

De once y media a una y media la anteriormente mencionada banda de música, dará un concierto en la plaza de Jofré.

En esta misma mañana tendrá efecto un reparto de pan a los pobres, consistente en seis mil bonos que repartirá la Comisión organizadora de la Batalla de Flores, producto del sobrante obtenido en dicho festejo y que dedican, en conmemoración a la República, este delicado y humanitario recuerdo a los menesterosos de la capital.

Por la tarde de este día se celebrará una fiesta militar en el cuartel de Jaime el Conquistador.

Y a las cuatro en punto de dicha tarde se celebrará también un gran festival atlético-deportivo en el campo de la Condomina, dedicado a los niños y niñas escolares de este término.

A los 34 meses de edad ha fallecido el niño Francisco Delgado Ortiz, hijo de don Francisco y doña Clotilde y nieto de don José Ortiz.

—Han salido de semana en la Tienda Asilo don Vicente Perez Marín y don Baldomero Rodríguez; han entrado don Félix Sánchez García y don Fernando Coello.

Diputación Provincial

Sesión de la Comisión Gestora

Bajo la presidencia del señor Pascual Murcia y con asistencia de los diputados señores García Villalba, Cánovas Martínez, Dorla Martí y Robles Sánchez celebró sesión, ayer tarde, la Comisión gestora de la Diputación provincial.

La Corporación escucha la lectura y aprueba el acta de la sesión anterior.

En instancias y comunicaciones, el secretario da cuenta de una del gobernador civil de la provincia en la que se participa a la Corporación el acuerdo adoptado en la reunión de autoridades, de que la Diputación contribuya a sufragar los gastos de las fiestas organizadas para conmemorar el tercer aniversario de la República.

Se autoriza a la Diputación para poner en circulación una letra de cien mil pesetas para adquirir dinero con el que atender a las necesidades de las Casas de beneficencia y pago de nóminas.

El presidente de la Casa Provincial del Niño envía informe técnico que le ha sido enviado por el arquitecto sobre el estado ruinoso en que se encuentra la iglesia de dicho centro benéfico, calculando en setenta y cinco mil pesetas el importe de las obras que precisa realizar.

Queda el asunto sobre la mesa para su detenido estudio.

El presidente de la Asociación de Maestros de Murcia solicita una subvención con destino a la construcción de un edificio en España, con destino a colonias escolares.

La Casa Regional de Murcia en Barcelona presenta instancia en la que se exponen ideas para glorificar el nombre del señor Cierva como inventor del autogiro.

La Corporación se adhiere a una parte de la instancia y deja sobre la mesa la parte que se refiere a los gastos que produzca la realización de las iniciativas expuestas.

El secretario da cuenta de encontrarse sobre la mesa el informe emitido acerca de la gestión realizada en el Manicomio por el señor Azorín exdirector de dicho establecimiento.

Después de leído el informe, el señor Robles estima que debe llevarse al señor Azorín a los tribunales para

que ellos determinen la responsabilidad que pueda haber.

En el mismo sentido se expresa el señor Cánovas.

La Corporación aprueba el dictamen y el pase a los tribunales de justicia, conviniendo en no entregar copia de lo actuado, al señor Azorín, por tener que unirse tales diligencias a un sumario que tiene carácter reservado.

Queda aprobado el nuevo Reglamento del Hospital provincial.

Orden del día

El negociado de cedulas personales informa acerca de la liquidación del período voluntario de cobranza de dicho impuesto.

Según los datos que se incluyen, la recaudación de cedulas en período voluntario, desde el 22 de Septiembre a 2 de Abril de 1933, asciende a 695 mil pesetas.

Se resuelven varias reclamaciones al padrón de cedulas personales.

El secretario da cuenta de las bases del Concurso para la impresión del Censo electoral, las cuales son aprobadas por la Corporación.

Se aprueban varios ingresos en la Casa provincial del Niño, desestimando las de los niños que no tienen la edad reglamentaria.

También se aprueban los dictámenes formulados por la Dirección de Vías y Obras sobre caminos vecinales.

El secretario da cuenta de una propuesta sobre suplemento de crédito para el pago de la impresión de las listas electorales del Censo y atenciones pendientes de pago del ejercicio de 1933, del Manicomio provincial.

Fuera del orden del día

Se da cuenta de la relación de acreedores del Manicomio provincial, para determinar la preferencia en los pagos.

El presidente contesta un ruego del señor Cánovas sobre construcción de caminos vecinales.

El presidente manifiesta que durante su estancia en Madrid ha asistido a la exposición de proyectos del señor Lorenzo Pardo.

Varios diputados formulan ruegos y se da por terminada la sesión a las ocho y media de la noche.

Notas de la Delegación Provincial de Trabajo

Día festivo

Para conocimiento general de patronos y obreros afectos al Jurado Mixto de Artes Gráficas de esta capital, se recuerda que con arreglo a lo dispuesto en la base 45 de las de trabajo de dicho organismo, el próximo sábado, día 14 del actual, es festivo en la industria y computable para su abono a los obreros, por tratarse de fiesta de carácter oficial y obligatoria establecida por el Gobierno de la República.

Pleno suspendido

El pleno convocado para el 11 del actual por el Jurado Mixto de Conciliaciones de ropas de esta capital, en el que había de tratarse de las Bases de trabajo en discusión, ha sido suspendido a petición de los vocales patronos residentes en Cartagena, a causa de encontrarse ausentes de dicha localidad.

Actos de conciliación

Por no haber comparecido las partes se suspendió el acto de conciliación convocado para ayer por el Jurado Mixto de Trabajo Rural sobre diferencia de jornales, entre el obrero Fernando Prudencio Martínez y el patrono Francisco Navarro. Se celebró con avenencia en el mismo Jurado el acto de conciliación sobre despido entre el obrero Alfonso Albarracín y el patrono José Alfonso Dolera, y sin avenencia entre el presidente de la Unión Obrera de Aljezar y el patrono Jesús Alemán Alemán y Antonio Alemán Almagro por reclamación de incumplimiento de contrato.

Juicio por despido

La Sección de Patronos y Coineeros del Jurado Mixto de Hostelería de esta capital vio juicio por despido del obrero Salvador Rodríguez Tomás contra viuda de Ricardo Pina de Cieza, absolviendo al patrono.

Danuncias sancionadas

La Ponencia de Sanciones del Jurado Mixto de Panadería celebró sesión en la que sancionó denuncias presentadas contra los patronos Enrique Gallego, de El Palmar, Juan Mengual, de Nonduermas, Francisco Mengual, de Jabali-Nuevo y Juan Antonio Lajarín, de la Carretera de Alcantarilla.

Sesión ordinaria de la Delegación Provincial

Ayer a las seis y media de la tarde se reunió en sesión ordinaria la Delegación Provincial del Consejo de Trabajo, en el despacho oficial del señor Delegado de Trabajo, bajo la presidencia de este.

En esta reunión se trató del régimen económico del Organismo así como de la conveniencia de que los vocales de la Junta auxilium al servicio de Inspección de Trabajo en todo aquello que les autoriza la ley, acordándose que por el Inspector Provincial se señalen las normativas para tal actuación.

La Junta se dio por enterada de una circular recibida de la Delegación de Valladolid relacionada con las cuestiones sociales y se levantó la sesión a las ocho.

El Partido radical-socialista y el 14 de abril

El Partido radical-socialista de Murcia celebrará el aniversario de la proclamación de la República con diversos actos y fiestas.

Todos los Círculos del término municipal organizan festejos populares, veladas literarias y socorros a los pobres. Entre ellos destacan las fiestas organizadas en el pueblo de Aljezar, con verbenas, iluminaciones, fuegos de pirotecnia y reparto de lotes de carne, arroz y vino a todos los pobres de la localidad. En Zeneta, Los Ramos, Torreguerra, Los Garres, El Palmar, Alpujoc, Era Alta, Rincón de Seca, Quintapellejos, Esparragal, Santomera, Chorra y Los Dolores, se celebrarán el sábado, aparte de las fiestas populares, veladas en que intervendrán diversos oradores de la Juventud y el Partido.

En el Círculo de Murcia el domingo a las seis de la tarde se celebrará un acto en que harán uso de la palabra varios oradores, entre ellos don José Moreno Galvache.

Al tomar posesión el nuevo Comité Municipal del Partido radical-socialista ha dirigido los siguientes telegramas:

«Félix Gordón Ordás, Madrid. Al tomar posesión el nuevo Comité Municipal del Partido radical-socialista de Murcia, felicita a usted por su campaña anticlerical y desea que

(Continúa en 4.ª plana.)

Información

municipal

Lo que dice el alcalde

Al recibir el alcalde a los periodistas se manifestó que había llamado al recaudador de los arbitrios municipales, para decirle que proceda inmediatamente al cobro de los mismos, y que embargue al que no abone los recibos.

Añadió que esta determinación la había tomado porque en el mes anterior solo se ha recaudado la mitad de la recaudación ordinaria.

También manifestó que a la sesión del viernes se llevará el proyecto de abasta de la pavimentación de la calle de San Lorenzo para que se aprueben las bases, cuyo presupuesto es de unas diecinueve mil pesetas.

El Consejo de Hombres Buenos

Como todos los jueves, se reunió el Consejo de Hombres Buenos bajo la presidencia del teniente de alcalde de Policía Rural señor Armero López,

despachando diversos asuntos de trámite.

La inspección de escuelas

Por el presidente de Cultura pública señor Pérez Albaladejo y el concejal señor Rubio, se va a realizar una visita de inspección a los locales ofrecidos para escuelas en Cañada de San Pedro, Rincón de Seca y Los Garres.

Bajo el signo de la República

Otra vez ha sido denunciado "EL LIBERAL"

Madrid. El número de hoy de EL LIBERAL ha sido denunciado.

La denuncia ha sido motivada por la publicación de unos comentarios a la discusión del proyecto de amnistía, diciendo que dicho proyecto es una exigencia de las derechas.

12, a las 3 t.

Diario de un pintor

Luis Garay y su palomar

El diario "Luz", de Madrid, publica en su número de ayer el siguiente artículo crítico sobre la personalidad artística de Garay. Nos complacemos en reproducirlo por tratarse de un pintor murciano, que con otros pocos trabaja con asidua ejemplaridad y debido a ellos, nuestro momento actual, va incorporándose al concierto que en el Arte forman otras regiones en la capital de España. Dice así:

Cezanne es un esfuerzo y una tortura, como Goya es un descuido y un desdén. Solana es un empeño ciego. Sisley, un poeta melancólico y delicado. Aquí está Garay; le tenemos ya casi completo. Pero aún no es éste.

Garay es un esfuerzo, pero no una tortura. Es un descuido a veces, pero no un desdén. Es un empeño, pero nunca ciego. Es un poeta delicado, pero no melancólico. Para que sea él tengo que añadir que tiene por la Pintura un «apetito» muy sorprendente en esta época de desdénosa mirada y cansancio.

Siempre me deja estupefacto pasar por Murcia y verle en su estudio pintando, pintando con un ahínco y un afán tan vivos. Casi siempre el esfuerzo está divorciado del placer. En Garay están, no solamente unidos, sino que son una misma cosa. Por eso mi más grande sorpresa. Llegar a su casa de Murcia desde Madrid es como entrar en el azul saliendo del color más incoloro, del gris más muerto, más mustio.

Madrid: El Círculo de Bellas Artes con su lujo de pobre casino, con sus exposiciones de colores (de la pintura) y de marcos con purpura triste; el salón del Ateneo con su aspecto de pasillo; acoger de toda la pintura fea y feo; el salón de Arte Moderno con sus exposiciones de «pintor rico americano y escultor catalán» que conoce los más fáciles trucos parisinos; el escaparate de Vilches con un cuadro escogido (por qué inanos), que siempre es la «ola de ese Verdugo o el seno rosa entre gasas de Moisés. Esto es Madrid. Para que no se nos tache de injustos dire que recuerdo en el Ateneo alguna exposición fina, como la de «Esteban Vicente»; la de Alberto, la de Souto y un Solada en casa de Vilches.

Pero entrar en casa de Garay es como subir a un palomar donde los cuadros viven, donde los cuadros tienen un hábito suave, donde los cuadros despiden luz como un cielo que pasa o una paloma.

Madrid es puro por ingenuidad, sino por pureza auténtica. Ha estado en París, en Madrid, en Barcelona. Ha

visto lo que tiene París de farsante, lo que tiene Barcelona de remedo parisiense, lo que tiene Madrid de atraso y de desastre. Pero Garay es un pintor entero y lleno de vitalidad. Es un superviviente (el siglo no le toca, aunque es del siglo). Sus ojos son niños todavía, niño su corazón. Es un superviviente.

Porque estos tiempos... Y no aludo a esos nombres que se han llamado nuevos: Sunyer, Vázquez Díaz, Arteta..., sino a los que se llama nuevos hoy: Climent, Luna, Valverde, Souto, Mateos, Maruja Mallo..., que son (supongo) los que representan el momento actual. Nada tan desgastado, tan sin fe como la obra de estos pintores.

En el fondo de este escenario español hay, sin embargo, otros nombres que aparecen muy de tarde en tarde en alguna exposición, o no aparecen nunca, pero existen, que son lo verdadero y mejor. Esos nombres: Juan Bonafé, Eduardo Vicente, Crisanto Garrote, Clemente Cantos, Colmeiro, Garay... Pero quiero señalar una diferencia de Colmeiro y Garay con los demás nombres. Estos dos pintores (gallego uno y murciano otro) son los casi únicos ejemplos de alegría dentro de su soledad.

Dije en un artículo muy anterior que el mal del siglo era la «desgracia y la comodidad corta», pero esto iba dirigido a los más banales, a los peores; hoy diré que el mal del siglo es el desmayo, la fe quebrantada, y lo dire pensando en los que me parecen lo más auténticamente buenos.

Garay es un pintor admirable, pero también es una posición, una gran actitud. Dentro de poco expone en Madrid, y veremos cuán flamante mirará al paisaje, y lo trasladará a la tela aligerado de todo lo áspero sobrante, desnudo, esencial. Su labor nunca es rebuosa penosa de formas inéditas o sorprendentes; por eso su valor no se distrae en quehaceres menores. Es un pintor, un gran pintor, pero hoy lo que quisieramos señalar más que nada es que también es una vida, es decir, un ejemplo.

En un café andaluz he oído hablar a dos obreros y aludir a unas pinturas antiguas:

—Esos artes ya se acabaron... Me entristeció. Sabía que no es cierto, pero sonaba tan extrañamente grave...

Pero es mentira. Ahí está el palomar de Garay. Y ahí está él, con alegría dentro de su soledad.

Ramón GAYA

NOTICIAS

En la iglesia parroquial de San Antón se ha celebrado el matrimonial enlace de la bella y distinguida señorita Antonia Sanz Gomariz, con el culto joven mecánico don Luis Blaya Bernet.

Los contrayentes fueron apadrinados por don Carmelo Sanz Gomariz, hermano de la novia, y su distinguida esposa. Después de la ceremonia religiosa, los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados con dulces, licores y habanos.

Los recién casados salieron en viaje de novios para diversas poblaciones. Reciban nuestra enhorabuena la enamorada pareja y sus distinguidas familias.

La Delegación de Hacienda de Murcia tiene para hoy señalados pagos a los señores don Manuel Navarro, Ingeniero jefe de Industria, don Pedro Guíjarro, don Eduardo F. Del Pozo, don Antonio Bernal, don Juan de la Cierva, doña Concepción Pineda, don Emilio Escudero y don Joaquín Gómez.

Del Gobierno civil

Las fiestas del 14 de abril. Al recibir el gobernador civil a los periodistas les manifestó que le había visitado una representación de la Orquesta de Cámara, para ofrecerse con objeto de hacer su presentación en el festival que se celebrará en el Teatro Rómulo con motivo de la conmemoración del tercer aniversario de la proclamación de la República.

También manifestó que por la tarde se reuniría bajo su presidencia la Comisión organizadora de dichos actos, para ultimar el programa de los mismos.

SUCESOS

Un choque. En la carretera de Madrid a Cartagena, en las proximidades de Molina, chocaron el automóvil de esta matrícula número 7842, propiedad de don Antonio de Haro, y un carro propiedad de Antonio Fenor.

Ambos vehículos resultaron con desperfectos de importancia. Niña ahogada. Cuando se encontraba jugando en las proximidades de su casa, en Benijá, la niña de cuatro años Trinidad Hurtado Rodríguez, tuvo la desgracia de caerse a una acequia de la que fue sacada por su madre en estado preagónico, falleciendo poco después.

Del suceso se dió cuenta al juzgado de instrucción de San Juan. Una riña. Por la guardia civil de Espinardo han sido detenidos Pedro Kurffen y Tomás Kansen, por riña y escándalo en la vía pública.

Los dos muertos ingresaron en la prisión. Niña muerta por quemaduras. En Montegudo, la niña Concepción Sánchez García, de tres años, que se encontraba jugando en su casa, se subió a una silla y alcanzó un candil que estaba ardiendo.

Las llamas se prendieron a las ropas de la desgraciada criatura, que al notar los efectos del fuego sobre sus carnes, salió corriendo a la puerta de la calle, donde fue recogida por su abuela. Este la llevó a casa de un médico, donde la niña murió al poco de recibir asistencia. Debido a las gravísimas quemaduras que había sufrido.

Universidad de Murcia. Cursillo especial de Genética. Hoy viernes, 13, a las seis de la tarde, dará comienzo el cursillo especial de Genética, que explica el Profesor doctor Loustau, y cuyas sesiones continuarán todos los viernes a la misma hora.

La entrada será pública. Extranjero. Banquero condenado. 12 a las 3 t. París.—El tribunal ha condenado a cinco años de cárcel y dos mil francos de multa al banquero Lazare, acusado de una distracción de fondos por un total de cuarenta millones de pesetas.

También ha condenado a dos colaboradores suyos a dieciocho meses de prisión y dos meses de multa a uno de ellos, y al otro a cuatro meses y cien francos de multa con la aplicación de la prisión provisional. Consecuencias de una manifestación. Varsovia.—En una manifestación

celebrada en Lublin por cinco mil obreros, se produjo un choque entre ellos y la policía, en la que resultaron muertos dos agentes y tres paisanos, veintidós heridos, y se realizaron varios centenares de detenciones.

La política portuguesa. Lisboa.—El «Diario de Lisboa» publica una información en la que dice que Oliveira Salazar es el probable sustituto de Carmona en la presidencia de la República.

Roban una joya de arte. 12, a las 7 t. Gante.—Esta noche unos desconocidos han robado del Museo el triptico «El niño del cordero», de Van Dick.

Unos salvamentos. Moscú. Los aviadores soviéticos han realizado el salvamento de 62 naufragos del «Cheluskín». Se confía en salvar a los otros 28, para lo cual se están realizando trabajos en el bloque de hielo en que se encuentran.

Información deportiva

Los partidos del Murcia. El Murcia jugará el próximo sábado en Madrid, contra el Athletic, como devolución de la visita que los «colchoneros» le hicieron el domingo anterior.

El día 15, en partido que ha sido incluido entre las fiestas de la conmemoración de la República, contendrá en la Condomina contra el Sevilla. El equipo local probará, seguramente, a dos elementos a los que intenta fichar para la próxima temporada.

Uno de ellos es Villanueva, el medio centro que ha jugado en el Elche y actualmente pertenece al Madrid. El otro es un delantero cuyo nombre no hemos podido averiguar.

Fútbol modesto. En Sante Angel jugaron el Sporting Club local y los Leones rojos, venciendo los primeros por seis a dos.

En la Alberca jugaron el titular y el Europa F. C. de Murcia, venciendo el primero por tres tantos a uno, marcados los de los vencedores por Francés, Zapata y Marquina.

En el Campo de la Granja el C. D. Español venció a Hispania por dos a uno, marcando por los vencedores Pijin y Carbonell, y por los vencidos Hurtado en su misma portería.

El campeonato regional atletico IV jornada. El próximo domingo continuarán los campeonatos regionales de atletismo organizados por el Comité Ejecutivo de la F. M. de A. con sesión doble y a tenor del siguiente programa:

Paseo de Menéndez Pelayo, (Málaga).—A las nueve de la mañana, carrera de los 800 metros lisos. A las diez en punto, campo de la Condomina; saltos con pértiga y lanzamiento de jabalina.

Futbol en Orihuela. El pasado domingo día 8 de abril en campeonato local, ostendieron los equipos de futbol, Peña Lolo y Yankees F. C. adjudicándose la victoria estos últimos por ocho goals a uno.

Los equipos se alinearon de la siguiente forma: Peña Lolo: Riquelme, Antonio, Olivero, Llanes, Rodríguez, Arocha, Gervasio, Balo, Luis Bueno, Jiménez y Pepe; por el C. D. Yankees: Máximo, Almodovar, Ballester, Verdú, Bigotes, Villagrana, Corro, Colomina, R. de Vera, Bejarano y Segura.

Empieza el partido con avance rápido de los Yankees por el ala derecha que termina con un buen tiro de Bejarano que detiene admirablemente Riquelme.

Continúa el juego con gran ataque de los mismos, los cuales sacan un corner, siendo despejado por Glicerio, recogiendo rápidamente Colomina que chuta fuerte dando en el brazo de Llanes que se castiga con penalty. Se encarga de tirar el Almodovar que se convierte en el primer goal a los seis minutos.

Seguidamente se hace el segundo tanto en una jugada individual de R. de Vera que de flojo chut lo envía a un ángulo. Nuevamente es puesto el estérico en juego con otro avance rápido iniciado por Segura que después de driblar a varios contrarios lanza un potente chut que sale por pocos centímetros de la portería.

Este mismo hace el tercer goal de un tiro cruzado a los doce minutos. El cuarto es obra de Corro en un servicio de Colomina. Reanimanse los de la Peña Lolo y consiguen su único tanto obtenido por Rodríguez en una melée ante la puerta Yankee.

En el segundo tiempo se consiguieron los cuatro tantos restantes a pesar de que el aire fué en contra de ellos. Estos fueron conseguidos el quinto por Colomina de fuerte chut, el sexto por R. de Vera a la media vuelta, el séptimo de un soberbio cabezazo de Bejarano y por último Corro siempre oportuno consiguió el octavo después de un despeje de puño de Riquelme.

Se destacaron por los Yankees, Verdú, Segura y Almodovar y por la Peña, Olivero y Riquelme a pesar del elevado tanto. El árbitro bien.—C.

Los campeonatos que aún coleean

13, a las 1 md. Madrid.—En el campo de las Delicias se celebró un partido entre la Ferroviaria y la Tranviaria, correspondiente al campeonato mancomunado Castilla-Sur, segundo grupo. La Ferroviaria dominó durante todo el partido, venciendo a la Tranviaria por tres a uno.

La vida en Madrid

Establecimiento asaltado. 12, a las 3 t. Madrid.—Anoche, momentos antes de la hora del cierre de los establecimientos, se presentaron en el número 25 de la calle de las Delicias, propiedad de Venancia García cinco individuos, los cuales, pistola en mano, obligaron a la dependencia a que se volviera de cara para la pared.

Luego, uno de ellos pasó al mostrador, y se apoderó de la recaudación por la venta del día, que se elevaba a mil quinientas pesetas. Después los cinco individuos se dieron tranquilamente a la fuga.

De la Comisaría del distrito salieron varios agentes, los cuales dieron una batida por aquellos lugares, sin resultado alguno.

Peticiones de los ciegos. Ayer se estacionó una numerosa comisión de ciegos ante el Congreso, de la que se destacó una representación que se entrevistó con el ministro del Trabajo, al que formuló diversas peticiones.

El ministro contestó a los comisionados que precisamente en el Consejo de por la mañana se había firmado un decreto en el que se concedían algunas de esas peticiones, y que el resolver la totalidad de las mismas es algo que le preocupa e interesa grandemente.

Dimita la Junta del Ateneo. Ayer continuó en el Ateneo la junta general extraordinaria que se inició el martes.

El señor Yusti propuso que por el Ateneo se convocara y organizara una gran manifestación pública para protestar del intento de restablecimiento de la pena de muerte.

Como la Junta de Gobierno del Ateneo era oposita a esta manifestación, aunque si partidaria de que se realizara una intensa campaña contra dicho proyecto, presentó inmediatamente su dimisión con carácter irrevocable.

A pesar de ello se nombró una comisión de siete socios para llevar a cabo el acuerdo adoptado.

Periodista procesado. Ha salido para Almadén el redactor de «El Socialista» Cruz Salido, procesado por el juzgado de aquella localidad por una crónica periodística.

El conflicto de los metalúrgicos. 13, a las 1 md. Madrid.—Se tienen noticias de que en el conflicto de los metalúrgicos se dictará un laudo por el ministro del Trabajo.

La propaganda política. Organizada por la Juventud de la Izquierda Republicana, el día 16 se celebrará en el Cine Pardiñas un acto en el que intervendrán los señores Azaña, Domingo y Casares Quiroga.

Muerto por un ascensor. Cuando salía de un piso de la casa número 9 de la calle de Antonio Maura don Luis Basagoiti, persona muy conocida en los medios sociales y financieros de Madrid, al ir a penetrar en el ascensor, y antes de que tuviera todo el cuerpo dentro, se desprendió la caja, cogiendo la parte superior de la misma contra la puerta la cabeza del señor Basagoiti, que quedó degollado y murió en el acto.

El portero y varios vecinos lo recogieron y trasladaron a la Casa de Socorro, donde solo pudieron certificar su defunción.

La ocupación de Ifni

Noticias de la Dirección de Marruecos. 12, a las 3 t. Madrid.—En la Dirección general de Marruecos y Colonias manifestaron esta mañana que se habían recibido noticias dando cuenta de que el «España número 5» y el cañonero «Dato», que habían salido con fuerzas hacia los territorios de Ifni, habían llegado a las costas de Cabo Juby sin novedad.

También manifestaron que allí no se tenía noticia de que hubiera fallecido el teniente aviador señor Botija que ayer resultó herido en un accidente de aviación ocurrido en Cabo Juby.

La primera víctima. 13, a las 1 md. Madrid.—Las noticias que se tienen sobre la muerte del aviador Fernández Botija son contradictorias en algunos aspectos.

Mientras unas afirman que el cadáver ha llegado a Sevilla, y a petición de la familia será llevado a Zaragoza para que allí reciba sepultura, se dice también que el accidente fué producido por haber sido tirado el aparato por los moros de la ruta de Cabo Juby a Ifni, los cuales en otras ocasiones ya habían tirado aparatos franceses.

LEA USTED EL LIBERAL

El pleito del partido radical

Los que están con Martínez Barrio

Un periódico de Madrid publica la siguiente lista de los elementos destacados del partido que están con el señor Martínez Barrio, plenamente solidarizados con su conducta. Son los siguientes:

Diputados a Cortes. Don Antonio Lara y Zárate, ex ministro y diputado por Santa Cruz de Tenerife.

Don Vicente Iranzo, ex ministro y diputado por Teruel. Don Alvaro Pascual Leone, ex director de Administración Local y diputado por Castellón.

Don José García Berlanga, diputado por Valencia (provincia). Don Ramón González Sicilia, ex director de Primera Enseñanza y diputado por Sevilla (provincia).

Don José González y Fernández de Labandera, ex alcalde de Sevilla y diputado a Cortes por su provincia. Don Manuel Blasco Garzón, diputado a Cortes por Sevilla.

Don Manuel Mateos Silva, diputado a Cortes por Sevilla (provincia). Don Eloy Vaquero, ex director general de Previsión y diputado a Cortes por Córdoba.

Don Vicente Marco Miranda, diputado a Cortes por Valencia. Don Julio Just, diputado a Cortes por Valencia (provincia).

Don Hermenegildo Casas, diputado a Cortes por Córdoba. Don Adolfo Moreno Quesada, diputado por Córdoba.

Don Matías Seguí, diputado a Cortes por Almería. Don Antonio Tuñón de Lara, diputado a Cortes por Almería.

Don Francisco Vera de la Iglesia, diputado por Almería. Don José María Álvarez Mendizábal, subsecretario de Agricultura y diputado a Cortes por Cuenca.

Don José Miñones, diputado a Cortes por La Coruña. Don Luis Fábregas, diputado a Cortes por Orense.

Don Camilo Martínón, diputado a Cortes por Las Palmas. Don César Carriehena, diputado a Cortes por Alicante.

Don Andrés Orozco, diputado a Cortes por Santa Cruz de Tenerife. Don Francisco de P. Salinas, diputado a Cortes por Córdoba.

Don Joaquín de Pablo Blanco, diputado a Cortes por Córdoba. Don Faustino Valentín, diputado a Cortes por Valencia (provincia).

Don Juan Chabret, diputado a Cortes por Valencia (provincia). Don Eduardo Frapolli, diputado a Cortes por Málaga (provincia).

Don Diego Martín Rodríguez, diputado a Cortes por Málaga (provincia). Don José García Ramos, diputado a Cortes por La Coruña.

Don Fulgencio Díaz Pastor, diputado a Cortes por Cáceres. Don Gerardo Carreres, diputado a Cortes por Valencia (provincia).

Exdiputados de las Constituyentes. Don Manuel Torres Campaña, exdiputado por Madrid (provincia).

Don Juan Revilla García, exdiputado por Sevilla (provincia). Don Ricardo Gasset Lacasaña, exdiputado por Castellón.

Don José Aceituno Cámara, exdiputado por Sevilla (provincia). Y D. PEDRO RICO, exdiputado por Madrid y actual alcalde de Madrid. (Lo hacemos así constar, sin olvidar la importancia y consecuencias que para el interesado puede tener la noticia.)

Personalidades con cargo del Gobierno

Don Rodrigo García de la Villa, conserje de Estado. Don Gabriel González Taitabú, vocal del Tribunal de Garantías.

Don José Domínguez Barbera, ministro del Tribunal de Cuentas y exdiputado por Sevilla. Don José Centeno González, ministro del Tribunal de Cuentas y exdiputado por Sevilla.

Don Enrique Balboy, gobernador de Huelva. Don Antonio Rodríguez, gobernador de Ciudad Real y exdiputado por La Coruña.

D. Rafael Rubio Carrión, gobernador de Castellón. D. Arturo Martín de Nicolás, director general de la Deuda.

D. Francisco Agustín Rodríguez, director general de Primera Enseñanza y exdiputado por Avila. D. Enrique Jiménez, inspector general de Trabajo.

D. Emilio Muñoz Rivero, alcalde de Sevilla. D. José Manuel de Cuelles, presidente de la Diputación de Sevilla.

D. Pablo Ojeda, presidente de la Diputación de Huelva. D. Pablo Troyano, presidente de la Diputación de Córdoba.

D. Alvaro Díaz Quiñones, gobernador de Sevilla. D. Adolfo Chacón, gobernador de Alicante y exdiputado por Cádiz.

D. Agustín Mora, presidente de la Diputación de Alicante. D. José Guirao, presidente de la Diputación de Almería.

D. Mariano Muñoz, gobernador de Granada. D. Enrique Barea, secretario del alcalde de Madrid.

D. Luis Barrera, teniente alcalde de Madrid. D. Luis de Armiñan, gobernador de Córdoba.

D. Manuel Sánchez Suárez, delegado gubernativo de Ceuta. D. Nicolás Sánchez Balaztegui, delegado del Gobierno en la Mancomunidad.

D. Rafael Vegazo, jefe de la Junta de Obras del puerto de Sevilla. D. Ruperto Castillo, inspector de Primera Enseñanza, y otros mas.

Los conflictos sociales

La situación de unos campesinos. 12, a las 3 t. Jerez de la Frontera.—Los obreros del campo de esta localidad se encuentran casi todos desde hace mucho tiempo en paro forzoso, y ayer se presentaron en el Ayuntamiento en demanda de socorros, siendo recibidos por el alcalde, de filiación radical, acompañado de la guardia civil, el cual se negó a auxiliarlos.

Además ha aconsejado a los patronos que tienen obreros empleados, que no paguen jornales superiores a doce reales.

Ayer, muchas mujeres que en su vida habían mendigado, se lanzaron a la calle a pedir limosna. Las autoridades provinciales desoyen las justas peticiones que les dirigen los obreros parados.

El hambre es grandísima y la situación se va haciendo insostenible. La lluvia agrava el paro. Granja de Torrehermosa.—Las lluvias de estos días, al obligar a la paralización de las faenas agrícolas, han agravado el problema del paro.

El hambre entre los obreros campesinos, que llevaban mucho tiempo parados, es grandísima. Las autoridades se reunieron ayer para tratar de la solución definitiva del conflicto.

La situación en Zaragoza. Zaragoza.—La huelga general continúa en el mismo estado que en el día de ayer.

Comenzan a escasear las existencias en las tiendas, y empieza a notarse la falta de algunos artículos de primera necesidad.

Los muelles de las estaciones están llenos de mercancías, por lo que el gobernador ha celebrado una conferencia con el alcalde para acordar el transporte de las mismas, comenzando por aquellos artículos que sean más necesarios.

También ha conferenciado con el general Sánchez Ocaña, jefe de la división, y con el general de Intendencia, para tratar de evitar otros problemas creados por la huelga.

La policía ha realizado la detención de seis individuos que se dedicaban a realizar coacciones sobre los vendedores ambulantes.

En las afueras de la población un joven fué atracado por dos pistoleros, los cuales se apoderaron de 75 pesetas que llevaba.

Hasta ahora circulan escasos tranvías conducidos por guardias de asalto.

De provincias

Se desborda el Guadiana

12, a las 3 t. Badajoz.—Las lluvias de estos días han producido una gran crecida del caudal del Guadiana, el cual se ha desbordado por algunos puntos.

La alarma ante el temor de las inundaciones es grandísima. Se teme que las aguas arrasen el poblado de Las Higueras, en el que se habían construido trescientas chozas en las que se albergan unas dos mil personas.

Ante el temor de que se inundaran dichas viviendas, muchas de ellas han sido desalojadas. En Cantivera las aguas han roto las paredes que servían de presa y han invadido algunas calles de la población, causando daños de importancia.

Detención de unos monederos falsos. Vigo.—La policía ha conseguido detener a una banda de monederos falsos, los cuales, fingiéndose turistas norteamericanos, se dedicaban a pasar billetes falsos de cinco dólares.

Con esta clase de moneda habían comprado ya varios mantones y alhajas. Los detenidos han confesado que son asturianos.

Preso muerto por la guardia civil. Teruel.—Comunican de Montalban que al llegar a dicha localidad una pareja de la guardia civil conduciendo a un reclamado por aquel juzgado, el detenido se dió a la fuga.

La pareja trató de detenerle, e incluso llegó a disparar al aire para amedrentarle, sin que el evadido se detuviera. En vista de ello dispararon contra el mismo, resultando muerto de un tiro en la nuca.

El muerto era un sujeto que tenía antecedentes penales y se llamaba Manuel Boche.

Detención importante. Málaga.—A consecuencia de las declaraciones prestadas por los cinco detenidos a bordo de un pallebote, la policía detuvo ayer a otro individuo llamado Luis Gallego.

Sometido a un amplio interrogatorio terminó por confesarse autor de la muerte del guardia de asalto Eugenio Martínez Rodríguez.

El detenido ha manifestado que hizo un disparo al aire sin intención de alcanzar al guardia, pero tuvo la desgracia de matarlo.

También dijo que había hecho el disparo con una pistola que le había quitado a un hermano suyo, y que después del suceso arrojó a una alcantarilla.

Los daños de las lluvias

Bailén.—A consecuencia del fuerte temporal de lluvias han tenido que suspenderse las faenas agrícolas. El río Guadalquivir ha experimentado una considerable crecida, y se teme que se salga de su cauce.

Las fiestas de San Jorge

Alcoy.—Autorizada por el gobernador civil se celebró la procesión de San Jorge, patrón de Alcoy. Un grupo de jóvenes intentó impedir la salida de la procesión arrojando piedras contra la iglesia, rompiendo varios cristales.

Acudieron guardias de asalto y de seguridad que restablecieron el orden. A consecuencia de haber autorizado al gobernador la celebración de la procesión, han dimitido sus cargos el alcalde y el primer teniente de alcalde.

LAS QUINTAS

Sesiones de la Junta de Clasificación y Revisión de la provincia

Por considerarlo de interés general publicamos a continuación la relación de señalamiento de los días que celebrará sesión la Junta de Clasificación y Revisión de la provincia en los meses de Abril, Mayo y Junio:

13 de Abril, Cartagena 4.ª 6.ª y 7.ª Aledo y Lorquí. 17 id. La Unión 1.ª y 2.ª y Cotillas. 18 id. Yecla 1.ª y 2.ª y Pliego. 19 id. Lorca 2.ª, Alguazas y Mazarrón.

20 id. Lorca 1.ª y 4.ª y Fortuna. 24 id. Lorca 3.ª y 5.ª y Ojós. 25 id. id., Murcia 6.ª, Alcantarilla y Archena.

26 id. id., Murcia 1.ª y 2.ª y Villanueva. 27 id. id., Murcia 3.ª, Pacheco y Ricote.

2 de mayo, Murcia 4.ª y 5.ª. 3 id. id., Murcia 6.ª, Abanilla y San Javier. 4 id. id., Murcia 7.ª, Aguilas y Albudefuete.

8 id. id., Murcia 8.ª y Ulea. 9 id. id., Murcia 9.ª y Totana. 10 id. id., Murcia 10.ª, Bullas y Campos. 11 id. id., Campos Caravaca, Cehégin y Blanca.

15 id. id., Calasparra, Fuente Alamo, Jumilla y Pliego. 16 id. id., Beniel Ceuti Moratalla y Mula. 17 id. id., Cartagena 1.ª 2.ª y 3.ª Abarán, Alguazas y Librilla.

18 id. id., 4.ª 5.ª 6.ª 7.ª y 8.ª y Ojós. 22 id. id., La Unión 1.ª y 2.ª Alhama, Fortuna y Albudefuete.

Vida Religiosa

Santoral.—Día 18 de abril.—Viernes. San Hermenegildo, mártir. San Justino.—San Máximo.—San Quintiliano.

Luna nueva en Aries, a las 11 y 57 m. de la noche.

La Misa y oficio divino de San Hermenegildo, mártir, con rito semidoble y color encarnado.

Mes de abril.—Este mes consta de 30 días. Está Consagrado a la Resurrección del Señor.

El toque de alba, a las cuatro y media de la mañana.

El toque de oraciones, a las siete de la tarde.

El toque de ánimas, a las nueve de la noche.

Vela y Alumbrado

Se descubre con Misa rezada a las ocho de la mañana.

Se reserva con Bendición a las seis de la tarde.

Día 13.—En Madre de Dios. Día 14.—En Capuchinas.

CULTOS
En la Catedral.—El coro por la mañana a las nueve con Misa de Prima y Conventual, horas menores. Prima, Misa cantada, Sexta y Nona, y por la tarde a las tres, Vísperas y Completas, Maitines y Laudes.

BOLSA

Table with market data including Interior, Amortizable, Banco de España, Tabacos, Francos franceses, Libras, Dólares, Liras, Francos suizos.

Horario de trenes en la estación de Murcia

Table with train schedule including N.º del tren, Designación, Clases, Procedencia, Destino, H O B A S (Llegada, Parada, Salida).

MERCADOS

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

Table with market prices for Frutas y hortalizas, Pescadería.

Emperador, 4'00 idem. Pajal, 3 y 4 idem. Calamares, 4'00 idem. Jibias, 2'00 idem. Dorada, 4'00 idem. Onito, 3'00 idem.

LOS PANTANOS

Régimen de embalses del día 11 de abril de 1934. Pantano de la Fuensanta: Embalse, 104.575.352 metros cúbicos; desagüe, 412.387 metros cúbicos.

Lea usted Heraldo de Madrid

FIDEL RODRIGUEZ SANCHEZ SUCESOR DE JOSE GUILLAMON MARTINEZ

CALEFACCIONES - SANBAMIENTO - FUMISTERIA

Ventas e instalaciones garantizadas. Proyectos y presupuestos gratis. DESPACHO Y EXPOSICION: PLAZA DE SAN BARTOLOME, NUM. 1 MURCIA - Teléfono, 1809

EL LIBERAL publica diariamente dos ediciones

Lea usted todos los días El Liberal de Madrid Diario de la República

Callos dolorosos aliviados en el acto



NO MAS NAVAJAS NI PARCHES. EXTIRPE VD. SUS CALLOS CON LOS DEDOS. Por fin se ha encontrado el medio científico de librarse definitivamente de los callos...

INSECTICIDA VOLCK

¿No lo ha empleado usted todavía? Decídase y será usted su mayor propagandista. California Spry and Chemical, C.º Watsonville California, U. S. A.

AGUA PARA RIEGOS con bombas centrífugas "LEVANTE"

GRUPOS ELECTRO BOMBAS. Instalaciones accionadas por motores "AVANCE" de aceites pesados. SOCIEDAD MINERO-METALURGICA ZAPATA PORTMAN, S. A. CAPITAL: 26.000.000 PESETAS

MEDICOS ESPECIALISTAS

- Dr. José M. Aroca - Enfermedades del aparato digestivo, estómago, intestino, hígado, etc.
Dr. Román Alberca - Director Médico del Manicomio Provincial.
Dr. J. Carrillo Lozano - Del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina de Madrid.
Dr. Evaristo Llanos Medina - Ex-médico interno de la Clínica del Dr. Marañón.
Dr. Antonio Medina Clares - Radiólogo del Hospital Provincial.
Doctores Molina Niñirola - Medicina general.
Dr. Raimundo Muñoz - Especialista en enfermedades nerviosas y mentales.
Dr. Angel Martín Fernández - Garganta, Nariz y Oídos.
Dr. L. Rubio Arias - Embarazo, Matriz, Partos.
Dr. Angel Romero - Especialista en Garganta, Nariz y Oído.
Dr. Antonio San Miguel - Jefe del Laboratorio del Hospital Provincial.

Suscríbase a El Liberal 2 pesetas al mes

FOLLETIN DE "EL LIBERAL" (312)

La Agonía de un Despota (Últimos días de Felipe II)

NOVELA HISTORICA ORIGINAL DE DON RAMON ORTEGA Y FRIAS (PUB. BACION AUTORIZADA POR LA EDITORIAL CASTRO, S. A.)

nilla -, demasiado bien sabéis que a don Felipe de Ramales se le mató por orden de Felipe II. —¡Impostor!— exclamó don Fernando. El escribano se estremeció tan violentamente, que de sus manos se escaparon los papeles y la pluma, y sin poder contenerse dijo: —¡Horror!... Lo que ese hombre acaba de decir es crimen bastante para quemarlo vivo.

— Si os empeñáis. —¡Si!— dijo el hidalgo con el acento de la desesperación. El desdichado apenas podía respirar. Su trastorno no podía ser más profundo. Siempre recto y escrupuloso, mandó el alcalde escribir, consignando cuanto el criminal había dicho. Con mano trémula firmó éste. Una hora después todo había concluido. Del calabozo salieron el alcalde y los que le acompañaban. Cerróse otra vez la puerta, rechinando las llaves y cerrojos. Dejose caer Munilla en el montón de paja que le servía de lecho. —¡Había perdido la esperanza? —¡No, porque creía que no era posible que el rey permitiera que le quitasen la vida. Quizás sobre este punto se hacía ilusiones. ¿Debía considerarse ya salvado don Guillén? Había una circunstancia que debía ser sospechosa, la de la fingida enfermedad de Bartolo, cuya farsa se descubriría si llegaba a desaparecer. Esto debía quitar gran fuerza a su declaración.

Ramales había meditado para adoptar la última resolución. Después de lo que había sucedido, conveníase de que era insostenible aquella lucha extraña y cuyas peripecias le hacían sufrir horriblemente. Quería cumplir su juramento y vengar la muerte de su hermano; pero en realidad no necesitaba complicar la situación con lo relativo a los amores de doña Isabel. Indudablemente le convenía desentenderse de este asunto en cuanto le fuese posible, pues así estaría su ánimo más tranquilo y podría ocuparse mejor de satisfacer su anhelo de venganza. Puesto que don Guillén se encontraba en Madrid, era conveniente acercarse a él y buscarlo con la habilidad que había demostrado para estas intrigas el señor Faustino. En cuanto a la huérfana, haciendo uso de sus derechos de tutor, podía el señor Ramales encontrarla otra vez en el convento otorgando así libre de toda responsabilidad. Creía que en fuerza de buscar con el auxilio de su criado y con el de cualquiera otro que fuese astuto, acabaría por descubrir dónde se ocultaba el desdichado caballero. Si él mismo no podía matarlo, lo entregaría a la justicia, y don Fernando de Montalbán, mal que le pesase, tendría que cumplir su deber. Mientras estuviese en el campo don Juan, tendría que esperar a que don Guillén cometiese la locura de presentarse allí, y quizás esto uo lo haría en mucho tiempo. Además, pensó el señor Ramales que si hubiese estado en Madrid, no hubiera sido posible que don Guillén y sus amigos hiciesen lo que tanto le había hecho sufrir últimamente, colocándolo en una situación, no solamente crítica, sino hasta ridícula. Después de estas y otras muchas reflexiones habló con su criado y confidente, y ya sin vacilar determinó abandonar la solitaria casa. En seguida fué al aposento donde se encontraban su esposa y doña Isabel, diciéndole a la primera: —Señora, mis asuntos me obligan a volver a nuestra casa de Madrid. —Bien está— respondió la dama. —Haced los preparativos para partir muy temprano. —Quedarán hechos. Volvióse don Juan a la huérfana, y añadió: —Vosotros también habéis de prepararos para ir otra vez a un convento, bien sea al do Santo Domingo, donde ya estuvisteis, bien a otro cualquiera. —Yo lo siento más sino porque he de separarme de mi mejor amiga. —Yo tengo que poner a cubierto mi responsabilidad, y si a pesar de todas estas precauciones y de las demás que a loptaré, vos cometéis una locura, lo sentiré mucho; pero mi conciencia quedará tranquila. La situación ha tomado un carácter extraordinario, y yo, si de don Guillén me ocupo, será para que no se castigue por el crimen que cometió; pero no puedo además vigilaros a todas horas, entablado con vos una lucha insostenible, y dando ocasión a sucesos como los que no quiero recordar. Doña Isabel levantó la cabeza. Fijó una mirada profunda en el vengativo caballero, y le dijo: —No quiero tomar en consideración las palabras que habéis pronunciado y que ofenden a don Guillén, y me concretaré a decirlo que luelo, porque me obligáis. En cuanto a lo del convento, vos determinaréis si he de volver a Santo Domingo o he de ir a otro, pues para mí es indiferente. En todas partes sufriré mucho, y en todas partes le pediré a Dios que proteja al hombre a quien amo para que consiga probar su inocencia. —¡Su inocencia! —murmuró don Juan. Y desplegó una sonrisa irónica. No hablaron más entonces. Hicieron los preparativos para el viaje. Al amanecer del día siguiente abandonaron la solitaria casa. Todos iban somnrios y silenciosos, porque para todos era muy crítica la situación. Llegaron a Madrid, sin que nada digno de mención les sucediese en el camino. Al otro día don Juan se presentó al rey. Este le recibió con palabras muy agradables y le dijo que se alegraba de que hubiera decidido volver a la corte. De ningún asunto se atrevió a hablarle el caballero. El monarca, con su gravedad característica, le hizo muchas preguntas y lo despidió afablemente. Desde el alcázar real fué el señor de Ramales a la vivienda de don Fernando de Montalbán. Aunque éste se encontraba muy ocupado en examinar unos papeles, recibió al caballero, y le dijo: —D: muy poco tiempo puedo disponer, pero es bastante para saludaros y complacermos... Des

Temperatura del día 12 de abril de 1934

Máxima a la sombra. 22.6
Mínima. 9.8
Evaporación en mm. 5
Lluvia en mm. 0,0

El Liberal

Teléfonos de EL LIBERAL

URBANOS. . . 17. Dirección. . . 1130
Redacción. . . 1824
Administración. . . 1606

Apartado de Correos, 54

con motivo amnistía y pena de muerte renueva briosamente su intervención parlamentaria. El Secretario, Carrasco Comell.

«Presidente minoría parlamentaria republicana de izquierdas, Madrid. Comité Municipal radical-socialista de Murcia le significan deseo combativa esa minoría proyecto amnistía, pena muerte y elevación tarifas ferroviarias. El Secretario, Carrasco Comell.»

La fiesta taurina

Corrida en Madrid 13, a la 1 md.

Madrid.—Con buena entrada se celebró la anunciada corrida en la que Chicuelo, Cagancho y El Estudiante se las entendieron con seis toros de don Esteban Hernández.

Primero.—Grande y con malas intenciones. Chicuelo lo saludó con unos lances con los pies juntos y oye los primeros aplausos de la tarde. En quites nada de particular.

El toro ha empezado cuando Chicuelo se enfrenta con él, y el espada le hace una faena adecuada a sus condiciones, y lo mata de media y un descabello. (Palmas).

Segundo.—Un toro ideal al que Cagancho para con unos manjales. En quites hay uno bueno del Estudiante y otro superiorísimo de Chicuelo, con arte y alegría. El torero tiene que saludar montado en mano desde el tercio.

Cagancho hace una faena distanciada para dos pinchazos, dos bajonazos y un descabello. (Pitos al torero y palmas al toro en el arrastre).

Tercero.—Otro toro superior. El Estudiante se aprieta con la capa. En quites se lucen él y Chicuelo.

El espada de turno hace una faena superior, pero mata de un bajonazo.

Cuarto.—Soso y peligroso. Chicuelo lo torea bien.

Con la franja está breve y mata de media estocada y dos descabellos.

Quinto.—Cagancho no hace nada con la capa ni con la muleta, por lo que es abroncado frecuentemente.

Mata de dos medias estocadas y un descabello, y oye una bronca regular.

Sexto.—El Estudiante lo torea con más voluntad que arte.

Con la muleta está deslucido, y con el pincho mal.

El día en Barcelona

La marcha de un conflicto 12, a las 8 h.

Barcelona.—El consistorio de Gobernación, señor Selvas, al recibir esta mañana a los periodistas, les manifestó su impresión de que el conflicto del ramo del agua va por buen camino, pues hoy se han reintegrado al trabajo bastantes obreros, y se trabaja normalmente en la mayoría de las fábricas.

TEATRO ROMEA

Tarde y noche gran éxito de JUSTICIA

Maurice Sullivan y Anita Page

Teatro Circo Villar

Palacio de la Ciudad de las Artes y las Letras

Viernes 13 de abril de 1934 a las 6 y 3/4 y las 10 y 1/2 noche

PROGRAMA

Revista Fox en español, dibujo sonoro y repris de la colosal obra filmada en español, titulada «El diamante Orlowa», creación insuperable del famoso actor Ivan Petrovich con la bellísima Liane Haid.

Butaca 1.25; general 0.30. El sábado 14, Fiesta Nacional «El manuceo de boticas».

Central Cinema

El próximo sábado día 14 Fiesta de la República, desde las tres, el último gran éxito de José Mojica «La cruz y la espada» hablada, cantada en español. El domingo, «Una hora contigo» por la bellísima Jannete Mac Donald y Maurice Chevalier.

Cinema Iniesta

Desde las cinco de la tarde, Revista sonora en español y repris de la encantadora opereta de gran éxito «Un chico encantador» por el gran actor Henry Garat con Meg Lemonier.

Cine Popular

El sábado día 14, desde las tres «Brisas de las pampas», cantada en español por Carlos Gardel, y la obra sonora Parainouit «Marrucos» por Marlene Dietrich y Gary Cooper.

Las sesiones de Cortes

Continúa la oposición a la aprobación del proyecto de amnistía

Se presenta una proposición pidiendo que se aplaze hasta que se establezca el «referendum».

Comienza la sesión

Madrid.—A las cuatro y cuarto, da comienzo la sesión bajo la presidencia del señor Alba.

En el banco azul, el ministro de Justicia.

Los escaños y tribunas aparecen muy desanimados.

Se aprueba el acta de la sesión anterior y se entra en el

ORDEN DEL DIA

Se aprueba, definitivamente un proyecto de ley concediendo un crédito extraordinario de 837,000 pesetas para la realización de obras en el Penal de Puerto de Santa María.

El proyecto de amnistía

Se prosigue el debate sobre el proyecto de amnistía.

Constando a una pregunta del señor Bolívar el presidente de la Cámara, manifiesta que el presidente del Gobierno ha anunciado que vendrá esta tarde al salón de sesiones para contestar a su pregunta sobre la ocupación de Iñi.

Interviene el señor Piera

El señor Tomás y Piera, de la Izquierda republicana de Cataluña, interviene para consumir el segundo turno en contra de la totalidad del proyecto.

Nosotros, dice, conocemos de persecuciones, y por eso somos partidarios de la clemencia.

Nos mostraríamos favorables a la amnistía si ella fuera amplia, liberal y generosa. Pero no podemos apoyar ni admitir la amnistía en las condiciones en que nos la presenta el Gobierno.

En Cataluña fué donde la República tuvo sus primeros balbuceos, y ahora es allí donde el sentimiento democrático está más desarrollado que en cualquier otro lugar de España.

Nosotros, desde el punto de vista de nuestra política republicana, coincidimos en muchos de los puntos expuestos por el diputado socialista señor Piera contestando al ministro un pedimento de la cartera de Justicia.

Galán y García Hernández son dos héroes de la democracia española, y merecen por ello el respeto de todos los republicanos españoles. El nuestro por lo menos, señores radicales, lo tienen.

A los tres años de proclamarse la República, nosotros pensamos si habrá que poner crepes negros en esas lapidas para recordar sus nombres. (Rumores).

La amnistía es olvido, y vosotros podéis perdonar lo del 10 de agosto, pero no podéis conseguir borrarlo de las conciencias republicanas.

No podéis tampoco decir que la amnistía la desea la opinión pública. Los tres millones de votos a favor de los socialistas y las izquierdas, son otros tantos votos en contra de la amnistía. Además en esas elecciones la gran masa de la opinión se abstuvo.

Ante ese proyecto de amnistía vuestro intransigente, antirrepublicano y egoísta, nosotros, hombres católicos que tenemos por baluarte la libertad, tenemos que decirnos que nos oponemos a toda vuestra obra antidemocrática. (Aplausos).

Contestación de Royo Villanueva

Por la Comisión se contesta el señor Royo Villanueva.

Comienza diciendo que le importa recoger ante todo los conceptos doctrinales de la discusión, para encuadrar la misma.

Como las izquierdas comienzan a interrumpirle con gran frecuencia, el presidente de la Cámara dice:

—No empecemos, señores.

El señor Royo Villanueva prosigue hablando de las facultades del Parlamento, y dice que éste tiene soberanía para conceder una amnistía.

El señor Prieto: Pero dentro de la Constitución.

El señor Royo Villanueva: Claro, y como es soberano.

El señor Traval: Y no republicana.

no, liberta a los enemigos de la República. (Rumores). Pronto tendremos a Sanjurjo. (Más rumores).

Un socialista: ¡No, hombre. En la cabecera del banco azul lo encontramos!

Royo Villanueva termina su discurso diciendo que la amnistía no tiene el carácter con que se la quiere presentar, pues si en ella se contiene a los que intervinieron en los sucesos del 10 de agosto, también afecta a los que participaron en el movimiento de la extrema izquierda de enero de 1933.

Intervención de Bolívar

El diputado comunista Bolívar habla para consumir otro turno en contra del proyecto.

Comienza diciendo que habla en nombre del pueblo.

Dirigiéndose a la mayoría dice que trata de mantener en la miseria y en las mazmorras a los trabajadores que se sublevaron en defensa de sus ideales, mientras trata de conceder

la libertad a los señoritos monárquicos.

—Y por si no tuviérais bastantes medios para ello, añade, aumentáis los cañones, las ametralladoras, los guardias de Seguridad y los de Asalto.

Habéis presentado un proyecto de amnistía de clase, y sois los verdaderos verdugos de la clase trabajadora.

La mayoría de vosotros no sois republicanos, y si derechistas.

Los trabajadores lucharán en la calle en apatada frente único hasta conseguir libertar a sus hermanos que están detenidos.

Por la Comisión contesta el señor Leal quien, defende el dictamen y pide a la Cámara que le de su aprobación.

El presidente da por terminada la discusión de la totalidad, y se pasa a la discusión del artículo 1.º

El señor Manso, socialista, presenta un voto particular al artículo primero, que defiende.

Pide en él que desaparezca la fecha tope que se fija en el dictamen para conceder la amnistía, agregando que los socialistas quieren una ley equitativa y justa que alcance a todos por igual.

Por la Comisión contesta el señor Arrazola quien niega la unilateralidad de dictamen, puesto que alcanza a los revoltosos de Figols.

El señor Manso: Pero no a los que se encuentran detenidos por usar armas sin licencia, aunque fueran en sitios donde no ocurrieran sucesos.

El ministro de Justicia vuelve a hacer uso de la palabra y se ratifica en el criterio de que no debe alcanzarse a los posteriores al 3 de Diciembre.

Sometida a votación nominal el voto particular del señor Manso, queda rechazado por 193 votos contra 57.

La Comisión acepta un voto del señor Arrazola en el cual se sustituye la fecha del 3 de Diciembre por la de publicación de la ley de Orden público.

El señor Vidarte presenta una enmienda en la que pide que se aplique la amnistía a todos los incursores en delitos sociales, políticos y de Prensa.

Estima que el procedimiento que se utiliza no es el más apropiado para pacificar los espíritus, sino que con tal proceder solo se logra fomentar la lucha de clases viendo la clase trabajadora como se ponen en libertad a los monárquicos y no a los republicanos.

Sometida a votación la enmienda resulta desestimada por 168 votos contra 42.

El señor Vidarte presenta otras enmiendas que son igualmente desestimadas así como la del señor Luna.

El diputado comunista señor Bolívar vuelve a hacer uso de la palabra para oponerse a la aprobación del artículo que se discute y a la vez solicita que caso de que reciba aprobación del artículo que se discute y a la vez solicita que caso de que reciba

Después de un discurso

Como consecuencia del discurso pronunciado en la sesión anterior por el ministro de Justicia, los diputados de la Esquerra, llevando como primer firmante al señor Traval, han presentado una proposición en la que se pide que mientras dura la discusión del proyecto de amnistía se cubran las lapidas de Galán y García Hernández.

En la proposición se dice que después de haber oído de labios de un ministro de la República lo que le merecen las víctimas sublimes de la sublevación de Jaca, después de haber sido condenado por el pueblo a aquel crimen odioso, palabras que han sido recogidas por el «Diario de Sesiones», no creen exagerada su propuesta para evitar que aquellos héroes puedan oír lo que se diga en su desmorimiento durante la discusión de la amnistía.

Añaden que esperan que esta proposición servirá de revulsivo a la conciencia republicana.

También se dice en ella que por el señor Traval serán leídos a la Cámara los párrafos más salientes del memorable discurso que sobre Galán y García Hernández pronunció en la Cámara el señor Alcalá Zamora el 14 de julio de 1931.

La amnistía y las derechas

Hablando algunas personalidades de la Ceda con los periodistas en los pasillos del Congreso, desmintieron la información publicada por un periódico de varias enmiendas que se atribuyen al Gobierno para la aprobación de la amnistía.

—Tanto no es así, dijeron, que el señor Gil Robles ha ordenado la retirada de varias enmiendas, porque no coincidirían con el espíritu del proyecto de ley.

Para aclarar una actuación

Levando en primer lugar la firma del diputado republicano conservador don Eduardo Molero, que la defendió, se ha presentado una proposición en la que se pide que se nombre una Comisión especial que investigue lo que pueda haber de cierto en los rumores que vienen circulando acerca de cotizaciones para conseguir determinadas mejoras para los subalternos del Ejército.

La situación de Alvarez Valdés

Se considera muy crítica la posición del ministro de Justicia después del discurso que pronunció ayer.

Aunque el Gobierno no ha dicho que se solidarice con él, los hechos parecen dar una respuesta afirmativa, ya que el ministro no ha dimitido.

Una conversación de la madre de Galán con los periodistas 12, a las 11 n.

Madrid.—El periódico «La Voz» publica esta noche una interesante conversación que uno de sus redactores ha celebrado con la madre de Fermín Galán, sobre las manifestaciones que se hicieron en la sesión de ayer en el Parlamento.

Ha dicho la señora de Galán que los períodos si quieren, pues ella misma ha solicitado que se conceda la amnistía, pero que no hagan comparaciones entre ellos y su hijo, porque para su alma es como si volviera nuevamente a matarlo.

Fermín se levantó primeramente contra un Gobierno ilegal y le costó cuatro años de prisión. Después volvió a levantarse contra otro Gobierno ilegal y le costó la vida.

Este día, agregó, lloré, como todos los días, pero en medio de la desgracia tengo el consuelo de que su sacrificio no ha sido estéril. Mi hijo murió bajo la metralla monárquica dando un viva a la Libertad.

Muchas veces me dijo que no tenía inconveniente en entregar su vida en defensa de su ideal, y así fué.

Ahora el Gobierno va a repartir unas bandas. Bien está que se condene

core a los que lo merezcan, pero no debía olvidar que Fermín tenía concedida la laureada desde hace diez años y aun no se le ha concedido.

Yo creo que ya que el expediente está ultimado, el Gobierno no le ha de regatear este honor que le pertenece.

Terminó lamentando el apartamiento de estos señores del seno de la Junta permanente del ministerio.

La Junta Permanente de Estado 12, a la 1 md.

Madrid.—El ministro de Estado ha dicho que la Junta Permanente de Estado no se modificará porque los señores Besteiro y De los Ríos son miembros por derecho propio.

Además, la ocupación de Iñi se acordó antes de la constitución de dicha junta.

Las fiestas de la República

Un banquete oficial 13, a la 1 md.

Madrid. En el Palacio Nacional se celebró esta noche el banquete oficial con que se conmemoraba el tercer aniversario de la proclamación de la República.

A la mesa se sentaron con el presidente de la República, los ministros, presidente de la Cámara y presidentes de otras altas instituciones, y sus respectivas esposas.

Después del banquete se celebró un concierto, al que asistieron las altas personalidades y representaciones oficiales.

A ninguno de dichos actos asistieron ni el expresidente del Consejo señor Azaña, ni el de las Cortes señor Besteiro.

No se sabe si es que no fueron invitados, o que excusaron su asistencia.

La actuación del Gobierno

Lo que dice Salazar Alonso 12, a las 3 h.

Madrid.—Al recibir a primera hora de la tarde el ministro de la Gobernación a los periodistas les manifestó que la tranquilidad era completa en toda España.

Luego dijo que el gobernador de Zaragoza le había comunicado que el día transcurrió tranquilo, que los obreros se iban reintegrando poco a poco al trabajo, y que confía en que esta noche se reanudarán los espectáculos públicos.

En Guerra

El ministro de la Guerra estuvo esta mañana en su despacho oficial despachando diversos asuntos.

Luego dijo a los periodistas que marchaba a un céntrico hotel, donde todos los ministros iban a reunirse a almorzar con el señor Lerroux.

Cesión de un monte

Madrid 12, a las 11 n.

Esta tarde ha salido con dirección a Vigo el jefe de la minoría radical Emiliano Iglesias con objeto de firmar la escritura de cesión, por parte del Estado al Ayuntamiento de Vigo, del monte Corto.

Una comida al jefe del Gobierno

A la hora del mediodía de hoy se ha celebrado una comida en honor del jefe del Gobierno, señor Lerroux, organizada por los demás ministros. No se pronunciaron discursos.

El Consejo de hoy

Como de costumbre, mañana viernes se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia.

Lo que dice Marcelino Domingo

Un redactor de «Heraldo de Madrid» habló con Marcelino Domingo, al que dijo que se iba a empezar una ofensiva a fondo contra las derechas.

Pensamos hacer una propaganda intensa en todo el norte de España. El presidente le preguntó cómo se encontraba su libro «Experiencias del poder», a lo que respondió que le está dando el último repaso para entregarlo a la imprenta y que calcula que para la última quincena del mes de mayo podrá salir a la luz pública.

También se le preguntó que le había parecido la sesión parlamentaria de ayer, respondiendo que había sido una afrenta y una vergüenza.

Esa es la dificultad de sentar en el banco azul a personas que no sienten la República.

La Junta permanente del ministerio de Estado

Esta tarde, un redactor de «Heraldo de Madrid» ha celebrado una conversación con el ministro de Estado acerca de la constitución de la Junta permanente del ministerio de Estado.

A preguntas del periodista dijo el ministro que desde luego la composición de la junta no sufrirá alteración alguna, porque los señores Besteiro y De los Ríos son vocales por derecho propio. Yo creo, siguió diciendo, que la actitud de estos señores obedecerá a razones de disciplina, pues en el seno de la junta no ha habido motivo alguno para que puedan disgustarse.

Además la organización de esta Junta fué propuesta por el señor De los Ríos cuando ocupó la cartera del ministerio de Estado.

También se le preguntó si el apartamiento de estos señores dará origen a hacer otros nombramientos, respondiendo el ministro que desde luego no se harán nuevos nombramientos.

¡CONTRA EL PARO! Jugar a la lotería de la Ciudad Universitaria es contribuir a remediarlo.

Notas parlamentarias

El señor Lerroux en el Congreso

Repuesto de la leve indisposición que padecía acudió esta tarde al Congreso el jefe del Gobierno señor Lerroux.

Este no hizo manifestación alguna a los periodistas, pasando inmediatamente al salón de sesiones.

Una reunión de la Esquerra

En una de las secciones del Congreso se reunió esta tarde la minoría de la Esquerra adoptando acuerdos sobre algunos asuntos de interés.

Al terminar la reunión, el secretario señor Torres dió una referencia a los periodistas de los asuntos tratados, entre ellos el de presentar algunas enmiendas al presupuesto del ministerio de Justicia.

Buscando una fórmula

Durante el día de ayer se hicieron gestiones acerca de las minucias para encontrar una fórmula que permita la rápida aprobación del proyecto de amnistía.

A pesar de todos los intentos no se logró aunar las voluntades, por lo que parece que ello será difícil.

Hoy continuará sus gestiones la Comisión permanente de Justicia.

Una proposición comentada

Firmada por el señor Tomás y Piera en primer lugar, y apoyada por la Esquerra catalana, ha sido presentada a la Mesa de la Cámara una proposición en la que se pide que se suspenda la discusión del proyecto de amnistía hasta el día en que con arreglo al artículo 66 de la Constitución quede aprobada la ley del referendum e iniciativa popular, y entonces el pueblo podrá expresar si quiere o no la amnistía propuesta.

Murcia 13 de abril de 1934.

Casa mortuoria: Marqués de Ordoño, 46.—No se reparten esquelas ni se invita particularmente.

LA MODA PRACTICA

La más elegante y práctica revista de moda

se publica los días 5 y 20 de cada mes

SUSCRIPCIÓN:

Marcia: Una peseta al mes

Provincias: 3 pesetas trimestre

EL LIBERAL puede

adquirirse diariamente, en

ALBACETE. Kiosco Morer, Paseo de Alfonso XII.

ALICANTE. Casa de la Prensa. San Fernando, 32.

CARTAGENA. En el Kiosco Victoria, en las Puercas de Murcia y en el kiosco de la calle Mayor, frente al Café Excelsior.

LORCA. Canalejas, 62.

MADRID. Kiosco Puerta del Sol y calle de Alcalá.

VALENCIA. Kiosco Río de la Plata calle Barca.

ADMINISTRACIÓN

El Liberal

TELÉFONO 1606

NUESTRA EDICION DE LA TARDE

Con objeto de dar mayor amplitud a la información telefónica y alcanzar el mayor número de noticias del día, hemos decidido cerrar a las siete nuestra edición vespertina.

Nuestros lectores apreciarán en lo sucesivo las ventajas de esta medida, que tiende a servir la actualidad nacional y local lo más rápidamente posible.

Advertimos a los colaboradores espontáneos que no se devuelven los originales ni se sostiene correspondencia acerca de ellos

Lea usted

El Liberal

de Madrid

diario de la

República